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Анонс

Росреестр Татарстана в прямом эфире на «Бим-радио»  Нурлат 
29 мая в 11.30 на «Бим-радио» Нурлат состоится прямой эфир с участием представителя Управления Рсреестра по Республике Татарстан. Гостем студии станет и.о. начальника Нурлатского отдела Марина Митакова.
В рамках прямого эфира состоится беседа о самых распространенных нарушениях земельного законодательства. Также Марина Митакова ответит на вопросы радиослушателей, в частности, как решить земельный спор с соседями, для чего нужно проводить межевание и т.д.
Телефон прямого эфира: 8-937-005-106-2. По данному номеру вопросы можно не только озвучивать, но и писать, используя приложение WhatsApp. Принимать звонки в студию будут от жителей Нурлатского, Аксубаевского и Чистопольского районов.
Радио вещает на волне 106,2. Прослушать радиоэфир в режиме онлайн можно и на социальной странице «Бим-радио» Нурлат «ВКонтакте».
Также напоминаем, что с записями состоявшихся радиоэфиров можно ознакомиться на официальном сайте Управления Росреестра по Республике Татарстан rosreestr.tatarstan.ru в разделе «Пресс-служба - радиоэфиры», а также в соцгруппе «ВК» (vk.com/rosreestr16). 
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