В Росреестре Татарстана вручили свидетельства будущим арбитражным управляющим

25 января заместитель руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан Евгения Бабич торжественно вручила свидетельства о сдаче теоретического экзамена выпускникам, прошедшим обучение по единой программе подготовки арбитражных управляющих. 

Законодательство о несостоятельности (банкротстве) устанавливает ряд обязательных требований для граждан, желающих осуществлять деятельность в качестве арбитражного управляющего. Одним из них является сдача теоретического экзамена по единой программе подготовки арбитражных управляющих. Прием теоретического экзамена осуществляется комиссией, формируемой на условиях равного представительства Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии 
и образовательного учреждения, проводившего подготовку арбитражного управляющего. 

Так, в Казанском институте (филиале) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» и Федеральном государственном образовательном учреждении «Татарский институт переподготовки кадров агробизнеса» успешно сдали теоретический экзамен и получили свидетельства семь слушателей.
 Евгения Бабич поздравила новоиспеченных арбитражных управляющих с получением свидетельств, и пожелала им плодотворной деятельности. 
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