В Росреестре Татарстана состоялось награждение сотрудников с 10-летием Росреестра
Сегодня в Управлении Росреестра по Республике Татарстана состоялось торжественное награждение сотрудников нагрудным знаком «10 лет Росреестра». Награждение провел руководитель Управления Азат Зяббаров.  
Нагрудным знаком «10 лет Росреестра» была отмечена профессиональная деятельность 17 сотрудников Росреестра Татарстана, внесших значительный вклад в становление, развитие и совершенствование ведомства.  
Напомним, 2018 год является для Росреестра юбилейным: отмечается сразу две знаменательные даты – 20-летие создания системы государственной регистрации прав на недвижимость и 10-летие со дня создания Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестра). Указ Президента РФ № 1847 «О Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии» был подписан 25 декабря 2008 года. 
В настоящее время Росреестр наделен обширным объемом разнообразных полномочий, одними из которых являются государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
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