Ответ на обращение

Уважаемая Екатерина Владимировна!

           Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан, рассмотрев Ваше обращение, сообщает следующее.

        Действующим законодательством не предусмотрено прямого запрета на возведение второго индивидуального жилого дома на одном земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства.

      При этом следует учитывать, что до начала строительства такого объекта недвижимости следует получить в полномочном органе разрешение на строительство (пункты 9,19 статьи 51 Градостроительного кодекса  Российской Федерации).
         Согласно части 7 статьи 70 Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ (далее – Закон о регистрации) до 1 марта 2018 года основаниями для государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на объект индивидуального жилищного строительства, создаваемый или созданный на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, или на объект индивидуального жилищного строительства, создаваемый или созданный на земельном участке, расположенном в границах населенного пункта и предназначенном для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебном земельном участке), являются только технический план указанных объектов индивидуального жилищного строительства и правоустанавливающий документ на земельный участок, если в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрировано право заявителя на земельный участок, на котором расположены указанные объекты индивидуального жилищного строительства. В данном случае сведения об объекте индивидуального жилищного строительства, за исключением сведений о местоположении такого объекта недвижимости на земельном участке, указываются в техническом плане на основании представленных заказчиком кадастровых работ разрешения на строительство и проектной документации таких объектов недвижимости (при ее наличии) либо декларации об объекте недвижимости, предусмотренной частью 11 статьи 24 Закона о регистрации (в случае, если проектная документация не изготавливалась).
Вопрос: Приобрели земельный участок на двоих с другом, разделить его невозможно ввиду небольшой площади. Договорились, что каждый из нас на своей части участка построит себе дом. Можно ли потом оформить право собственности каждому на свой дом?
          Ответ: Согласно ст.247 Гражданского кодекса Российской Федерации владение и пользование имуществом, находящимся в долевой собственности, осуществляются по соглашению всех её участников, а при недостижении согласия – в порядке, устанавливаемом судом. 

          В случае если земельный участок, находящийся в долевой собственности двух лиц, не может быть реально разделен, предлагаем заключить между правообладателями в письменной форме соглашение о возведении каждым из них своего индивидуального жилого дома на свои собственные средства. Кроме того, в обязательном порядке необходимо получить в полномочном органе разрешение на строительство домов на указанном земельном участке.
        При обращении за государственным кадастровым учетом и государственной регистрацией права собственности каждого из правообладателей земельного участка на свой индивидуальный жилой дом необходимо будет представить не менее двух подлинников указанного соглашения, технические планы на построенные дома, а также уплатить каждому заявителю госпошлину в размере 350 рублей.

