В Росреестре Татарстана состоялся единый «День консультаций» 
В течение дня сотрудники Управления Росреестра по Республике Татарстан и других государственных органов отвечали на вопросы татарстанцев, пришедших на консультацию. 
Подобные бесплатные консультации Росреестр Татарстана провел одномоментно по всей республике. Как мы сообщали ранее, приурочено мероприятие сразу к двум датам: 10-летию образования ведомства и 20-летию создания системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
Круг вопросов по регистрации прав и кадастровому учету, с которыми обращались граждане, как всегда, был  широк и разнообразен: они не только спрашивали, какие  документы необходимы для осуществления той или иной процедуры, но и просили помочь разобраться в конкретной проблемной ситуации. Таким образом, каждый обратившийся имел возможность получить комплексную квалифицированную юридическую помощь.  
Также во время проведения мероприятия сотрудники Росреестра Татарстана продемонстрировали желающим услуги Росрестра в электронном виде. Всего в рамках единого «Дня консультаций» обратилось более 500 татарстанцев.  
Как рассказала заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Татарстан Евгения Бабич, единый «День консультаций», проведение которого Росреестр Татарстана практикует на протяжении вот уже многих лет, в этом году был впервые проведен во всех субъектах Российской Федерации. «Как известно, услуги Росреестра являются у населения одними из самых востребованных, поэтому и вопросов возникает немало. Проведение подобных мероприятий было и будет нашей частью работы», - отметила Евгения Бабич. 
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