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Сотрудники Росреестра Татарстана получили государственные награды

В рамках расширенного заседания коллегии «Об итогах деятельности Управления Росреестра по Республике Татарстан и филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Татарстан за 2018 год и задачах на 2019 год» Премьер-министр РТ Алексей Песошин и Руководитель Управления Азат Зяббаров вручили сотрудникам ведомства заслуженные награды.
За безупречную и эффективную гражданскую службу, добросовестное исполнение трудовых обязанностей и в связи с 10-летием со дня образования Росреестра Благодарность Министра экономического развития Российской Федерации была объявлена начальнику отдела землеустройства и мониторинга земель Алсу Абдульмановой, начальнику Аксубаевского отдела Лилии Сахабутдиновой и  начальнику Актанышского отдела Гульназ Шаяхметовой.
За достижения в профессиональной деятельности и плодотворную работу Указом Президента Республики Татарстан медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» был награжден начальник отдела материально-технического обеспечения Олег Коробков.
За заслуги в области землеустройства и добросовестный труд Указом Президента Республики Татарстан почетное звание «Заслуженный землеустроитель Республики Татарстан» было присвоено заместителю руководителя Управления Артему Костину и начальнику Межмуниципального отдела по Сабинскому и Тюлячинскому районам Рамзине Зиятдиновой.
За плодотворную работу и вклад в развитие системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним почетное звание «Заслуженный юрист Республики Татарстан» было присвоено начальнику Зареченского отдела Марине Фаттаховой.
За плодотворный труд и большой вклад в развитие системы государственного кадастрового учета в республике Благодарность Президента Республики Татарстан была объявлена заместителю руководителя Управления Рустему Немаеву, начальнику отдела государственной службы и кадров Алие Синанович и начальнику Набережно-Челнинского отдела Радику Фасхутдинову.
Поздравляем наших коллег с заслуженными государственными наградами и желаем дальнейших успехов в работе и новых достижений!
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