
Росреестр Татарстана принял участие в обучающем семинаре для агентств недвижимости

Заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости в электронном виде Управления Росреестра по Республике Татарстана  Вильдан Назыров принял участие в обучающем семинаре для профессиональных участников рынка недвижимости. 

В рамках мероприятия представитель Росреестра Татарстана провел краткий обзор законодательства, регулирующего деятельность Росреестра, рассказал о перечне документов для предоставления в регистрирующий орган, способах их подачи, а также сроках рассмотрения.
Особый интерес у профессиональных участников рынка недвижимости вызвал блок вопросов, связанный с судебной практикой  Управления и  рассмотрением основных причин приостановлений и отказов в государственной регистрации на недвижимое имущество. 

Кроме того, Вильдан Назыров рассказал о преимуществах электронной регистрации, напомнив  участникам семинара о возможности бесплатного обучения, которое проводится для всех заинтересованных лиц. Так, Росреестр Татарстана продолжает проводить специальную акцию – подай первый пакет документов со специалистами Росреестра! Чтобы стать ее участником, необходимо иметь усиленную квалифицированную электронно-цифровую подпись (ЭЦП) и готовый пакет документов для подачи на электронную регистрацию. Заявки на проведение обучения принимаются по электронной почте rosreestr.tatarstan@mail.ru. 

Главные преимущества подачи документов  в электронном виде: заявление можно подать на портале Росреестра (rosreestr.ru) в любое удобное время суток; для физлиц предусмотрено снижение госпошлины на 30%;  срок регистрации составляет всего 1 день!
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