


Хөрмәтле Альберт Робертович!  Хөрмәтле депутатлар!



Хөрмәтле чакырылган иптәшләр!
Слайд 1,2,3
Тойгелде авыл җирлеге үзенең эшен 131 номерлы Федераль законы һәм Тойгелде авыл җирлеге Уставы нигезендә алып бара.


Авыл җирлеге ел саен халык алдында эшләнгән эшләр буенча отчет ясый, һәм менә без бүген шуның өчен җыелдык та. Авыл җирлеге  эшчәнлеге җирлектәге  барлык халыкның яшәү рәвешен яхшырту,өстәмә эш урыннары булдыру, авылларның юлларын, су челтәрләрен, утларын барлык социаль объектларны ремонтлап барлап тору, килеп чыккан сорауларны халык белән бергәләп чишү.
Слайд 4,5,6,7
Бүгенге көндә Тойгелде җирлегенә 4 авыл карый.
Анда 1010 кеше яши. Шулардан 378 пенсионер, мәктәп яшендәгеләр  103, мәктәпкәчә яшьтәгеләр 40, студентлар 35, эш яшендәгеләр 489  кеше.  9 бала туган, 11 кеше бу дөнья белән хушлашкан. Тыл  ветераннары 9, Бөек Ватан сугышы ветераннары  юк.  Инвалидлар  76,   үлгән сугыш ветераннарының  тол хатыннары –  2 . 
Слайд 8
Налогларны вакытында җыеп тапшыру өчен тырышабыз.

 
Подоходный налог план 
227 400, 
үтәлеш 340 900        150  %
 
Милек налогы план 

290 000, 
үтәлеш 220 700        76  %
 
Җир  налогы  план 

792 000, 
үтәлеш 1 333  200    168  %

Слайд 9,10,11
Авыл җирлекләренең яшәү рәвешен агросәнгать комплексы,җирлектәге эшкуарлар алар җитештергән продукция,алар җәлеп иткән эшче көчләр. Ул эшчеләрнең хезмәт хакын күрсәтә, халыкның шәхси хуҗалыкларда алып барган эшчәнлегендә зур роль уйный.

Авыл җирлегендә  494 шәхси хуҗалык  исәпләнә.  Шәхси хуҗалыкларда 442  баш  эре мөгезле терлек. Шуларның  223  сыер, 229 сарык, 60 кәҗә, 21 ат, 1922 кош-корт, 452 баш умарта бар. 

Слайд 12,13 

Авылларда купләп сыер асрый торган гаиләләр күп. Артыгын саталар. Сөт өсте, катык, корт һәм сөт продуктлары җитештереп район халкына һәм якын шәһәрләргә илтеп саталар. Халыктан сөт җыю яхшы оештырылган. Барысы    319 228 кг  сөт җыелган, халыкка    9 797 644   сум акча бирелгән.

Шуны да әйтеп узарга кирәк. Узган ел дәүләт тарафыннан сыер һәм кәҗә асраучыларга ярдәм йөзеннән 774 600    сум акчалата субсидия бирелде. Ат асраучылар 42 000 сум ярдәм алды.

Слайд 14
Җирлектәге агросәнгать комплексының 2 агрофирма “Август”,  “Намус” эшләп килә. 2022 ел авыл хуҗалыгында яхшы уңыш алынды. Күп кенә егетләребез шушы агрофирмаларда механизатор, шофер булып эшлиләр.Форсаттан файдаланып Август агрофирмасы җитәкчелегенә, җирлегебез халкы исеменнән зур рәхмәтләрне җиткерәсем килә.Узган елны өлкәннәр көне уңаеннан җирлегебездә яшәүче өлкәннәргә азык-төлек тутырылган пакетлар бирде. Без үз чиратыбызда алып кайтып тараттык. 

Слайд 15
Җирлектә фермерлар да әз түгел. Игенче авылында   Разиф Карамов, Ришат Сайфуллин  тавыклар, күркәләр, казлар  үстереп саталар. Тойгелдедә Лениза Ситдикова, Рамиль Шакирьяновлар кызыл тавык һәм бройлерлар үстерә. Ташлыярда Азат Хөснуллин казлар үстерә.  
Слайд 16
Мөгезлек эре терлек үрчетү, мәрмәр ит җитештерү белән шөгыльләнүче Мөдәрис һәм Руслан Калимуллиннарны райондашларыбыз яхшы белә. 2021 елның коры торуы аларның хуҗалыгына да бик күпләп материаль зыян салды. Нишлисең бит авыл хуҗалыгы тырышлыктан гына тормый, табигать шартларыннан да.
Слайд 17
Иң зур эшкуарларның берсе СХПССК Фаиза җирлегебездә, якын-тирә авылларда җитештерелгән сөтне җыя. Иң күп эш урыннары бирүче дә ул. Яңа цех ачып сөт продуктлары да җитештерә. 
Слайд 18,19
Шәхси эшмәкәрләр Ахметзянов  Илнур, Нуриев Ирек  сату нокталарын ачып халыкка хезмәт күрсәтәләр. Каюмов Сәел җиһаз ясау эшен дәвам итә. Мин санап киткән эшмәкәрләр ел әйләнәсендә 80 ләп кешене эшле итәләр, сезон вакытында икеләтә күбрәк кеше эшле була. Күп кенә егетләр “Агромастер”га  Мөслимгә төшеп эшлиләр. Строй бригадалар төзеп якын-тирә шәһәрләрдә һәм район үзәгендә эшлиләр. Себер якларына барып вахта юлы белән эшләүчеләр дә байтак. 
Слайд 20
Тойгелде авылында 1 тугызеллык мәктәп – 28 бала укый.   Күп кенә бала мәктәп автобусы белән Мөслим һәм Михайловка мәктәпләренә    йөреп укый. Укытучылар коллективы җәмәгать эшләрендә актив катнашалар.
Слайд 21,22
Тойгелде балалар бакчасына 13 бала йөри, Ташлыяр балалар бакчасында  4 бала тәрбияләнә. 
Слайд 23,24
Шулай ук җирлектә  3 ФАП халыкка хезмәт күрсәтә. Көчле авыруларга, өлкәннәргә өйгә йөреп хезмәт күрсәтәләр. 
Слайд 25,26
Җирлектә  2 мәдәният йорты, 2 китапхәнәдә 6 кеше эшли. Алар бәйрәмнәр, кичәләр, смотр концертларында актив катнашалар.  Театр айлыгы кысаларында Ташлыяр мәдәният йорты үзәшчәннәре сайлап алу турын узып район мәдәният йортында спектакльләрен куячаклар. Ике авыл мәдәният йортында да кичке якта авыл яшьләре бильярд уйныйлар.
Слайд  27 
Җирлектә спортка караш уңай якка үзгәрә. Егетләр –кызлар мәктәптән кайткач чана, чаңгыда шуалар, ярышларда бик теләп катнашалар.
Слайд 28
Җирлегебездә 5 мәчет эшләп килә. Җомга намазлары укыла, дини йолалар җиренә җиткереп төгәллек белән башкарыла.Тойгелде авылында халык һәм иганәчеләр ярдәме белән бишенче мәчет ачылды. Бүгенге көндә ике мәчеттә   5 вакыт намазга азан әйтелә, намазлар укыла.
Слайд 29,30
Зиаратларда соңгы елларда чистарту, карт агачларны кисү эшләре башкарылды. Өмә белән дә күп эшләр эшләнде. Үзара салым акчасына материаллар алып коймаларын профнастил белән әйләндердек. Татар авыллары элек- электән узенең төзеклеге чисталыгы белән әллә каян аерылып торган.
Слайд 31

Безнең халык проблемаларны чишүдә үзе актив катнаша. 2022 елда 705 000 сум халыктан җыелган үзара салым акчасын, хөкүмәтебез 4 тапкыр арттырып  2 820 000 сум итеп кайтарды.
 Шушы акчаларга эшләнгән эшләрне әйтеп үтәсем килә:
Слайд  32

Кышкы юлларны  кардан арындырып   даими чистартып торыла. 
Слайд 33
    
Җәйге юл кырларын чүптән арындыру 
Слайд 34
 
Ташлыяр,Тойгелде авылларында юлларга ямочный ремонт үткәрелде
Слайд 35
Игенчедә несанкционированный  чүплек  бетерелде
Слайд 36  
Игенче авылында урам юлларына гравий салынды
Слайд  37  
Тойгелде авылында иске зыярат койма белән әйләндерелде һәм карт агачлар киселде
Слайд  38

Ташлыярда су насосы алыштырылды, Тойгелде авылы су башнясына кап.ремонт ясалды. 

Слайд 39

 Юллар грейдерланды
Слайд 40
 
Ике авылның да мәдәният йортларына бильярд алынды
 Слайд 41,42

          Урам утларын көйли торган шкаф - щитлар алыштырылды

Слайд 43
Халык җыеннары дүрт авылда да узды. Халык белән очрашкач алар тәкъдиме белән быелгы 2023  елда үзара салым акчасын 18 яше тулган һәркемнән   Тойгелде, Ташлыяр, Атлас авылларында  1200 сум күләмендә җыярга, һәм суга тотылган электроэнергиягә дә шуннан түләргә дигән тәкъдим булды.  Игенче авылында  700 сумнан дип расланды. 1-2 группа инвалидларга, Әфган, Чечня сугышында катнашучыларга, көндезге бүлектә укучыларга  үзара салым акчасы ярты бәясен   түләргә билгеләнде. 
Слайд 44
         1. Атлас авылында зиярат коймасын яңартырга.

2. Юлларны ремонтлап чыгу.

3. Зияраттагы карт агачларны кисү.
4. Урам утларын карап тору.

  5. Юлларны кардан чистарту.

  6. Запас  су насослары алып куярга.

Слайд 45
7.  Өстәмә лампалар алу 
8.  Су башняларын  карау.
9.  Һәйкәлләрне   ремонтлау
10. Кышкы һәм җәйге юлларны карау

11. Юл кырларында чүп үләннәрен чабу

12. Игенче авылында балалар өчен уен мәйдәнчыгы ясау

Слайд 46
Тормыш дәвам итә. Кайсын яңартырга,кайсын ремонтларга кирәк. Без 
һәр авылдан җыелган сумманы + хөкүмәттән килгән 1+4 акчаларын шул авылның проблемаларын хәл итәргә тотарга тырыштык. Җирлегебездә башкарылган эшләр барысы да үзебезнең халык  өчен.
Слайд 47,48
Игътибарыгыз өчен рәхмәт. 
