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Новость
   В Татарстане сервис «Земля для стройки» пополнился новыми земельными участками
Данные земельные участки расположены в Актанышском, Аксубаевском и Нурлатском районах. Также свободные участки имеются в Зеленодольском и Пестречинском районах.
В Татарстане продолжается работа по выявлению участков, пригодных для жилищного строительства. В настоящее время в результате работы сервиса "Земля для стройки" в регионе в оборот под жилищное строительство вовлечено (предоставлено в аренду или собственность)  17 земельных участков общей площадью более ста гектаров. Большая часть участков предназначена для индивидуального жилищного строительства. Под строительство многоквартирных домов имеется один земельный участок в Зеленодольском районе. 
- Благодаря цифровым технологиям, с помощью сервиса «Земля для стройки»,    потенциальные инвесторы, застройщики, чья деятельность связана со строительством многоквартирных домов и коттеджных поселков, а также обычные граждане могут оценить и выбрать подходящие земельные участки, причем, расположенные не только на территории республики, но  и в других регионах страны, - комментирует руководитель Управления Росреестра по Республике Татарстан Азат Зяббаров.

Напомним, с 2020 года Росреестр активно проводит анализ эффективности использования земельных участков для определения возможности их вовлечения в жилищное строительство. Кроме того, в интересах граждан и инвесторов Росреестром разработан сервис "Земля для стройки" для отображения на Публичной кадастровой карте земельных участков пригодных для строительства.  Данный сервис создан в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда». 
Как выбрать земельный участок

Для поиска земельных участков и территорий, имеющих потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства, необходимо зайти на сайт Публичной кадастровой карты, выбрать вкладку «Участок» - «Жилищное строительство» и ввести в строку поиска номер региона, двоеточие и звездочку (без пробелов). Например, в Татарстане это16:* Для создания обращения, связанного с земельным участком или территорией, имеющими потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства, необходимо нажать на ссылку «Подать обращение» в информационном окне по соответствующему объекту.
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