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Татарстанцам доступен новый дайджест законодательных изменений в сфере земли и недвижимости

На сайте Росреестра Татарстана опубликован очередной дайджест законодательных изменений в сфере земли и недвижимости за III квартал 2021 года. Документ разработан для оперативного информирования представителей органов власти, профессионального сообщества и граждан о правовых нововведениях по направлениям деятельности ведомства.

Росреестр активно участвует в законотворческой деятельности. Как отметил руководитель Управления Росреестра по Республике Татарстан Азат Зяббаров, разработанные Росреестром  законы  соответствуют потребностям общества и направлены на совершенствование оформление прав собственности. 
«Чтобы  обеспечить успешную их реализацию, для нас важно донести до наших граждан  законодательные изменения в сфере земли и недвижимости. Специально разработанный Росреестром для этого дайджест поможет лучше ориентироваться во всех происходящих нововведениях», - подчеркнул руководитель Росреестра Татарстана.   
В новом дайджесте описаны изменения в правовых нормах, которые установлены:

Федеральным законом № 299-ФЗ (от 2 июля 2021 года), предусматривающим возможность строительства жилого дома для крестьянского (фермерского) хозяйства;

Приказом Росреестра № П/0414 (от 16 сентября 2021 года) о введении нового вида разрешенного использования земель для виноградства;

Приказом Росреестра № П/0326 (от 30 июля 2021 года), который вносит изменения в описания сразу нескольких видов разрешенного использования земель;

Приказом Росреестра № П/0217 (от 24 мая 2021 года), решающим проблему отсутствия документов, подтверждающих фактическое завершение сноса зданий или являющихся основанием для сноса;

Приказом Росреестра № П/0316 (от 23 июля 2021 года), расширяющим возможности правообладателей по оформлению прав на машино-места.

Материалы изложены в доступной и понятной форме, они помогут широкому кругу лиц быстро разобраться в сути и содержании нормативных документов.

С дайджестом законодательных изменений за II квартал 2021 года можно ознакомиться по ссылке.
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