Уважаемые подписчики! Сегодня в рамках рубрики «Росреестр Татарстана гордится Вами!» мы хотим поздравить наших коллег с получением заслуженных наград: Почетное звание «Заслуженный юрист Республики Татарстан» присвоено Печенкиной Лидии Владимировне - Начальнику отдела правового обеспечения Управления Росреестра по Республике Татарстан.
Благодарность Кабинета Министров Республики Татарстан объявлена следующим сотрудникам: Кашшаповой Рузиле Саматовне – Начальнику Ново-Савиновского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан, Митаковой Марине Ивановне - Исполняющей обязанности начальника Нурлатского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан, Ахмедзяновой Светлане Борисовне – Заместителю начальника Межмуниципального отдела по городу Набережные Челны и Тукаевскому району Управления Росреестра по Республике Татарстан, Мухамедьяновой Эльмире Рашидовне – Заместителю начальника Агрызского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан, Галиакбарову Ниязу Рифхатовичу – Заместителю начальника Высокогорского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан, Гарифуллиной Диляре Маратовне – Заместителю начальника Заинского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан, Ульянову Сергею Евгеньевичу – Исполняющему обязанности заместителю начальника отдела координации и анализа деятельности в учетно-регистрационной сфере Управления Росреестра по Республике Татарстан.
Почетная грамота руководителя Росреестра  вручена Шариповой Юлии Владимировне – Начальнику Агрызского отдела Управления Росреестра по Республике Татарстан и Барсуковой Анне Николаевне –  Заместителю начальника Межмуниципального отдела по городу Набережные Челны и Тукаевскому району Управления Росреестра по Республике Татарстан.
[bookmark: _GoBack]Поздравляем Вас и желаем дальнейших успехов в Вашей деятельности!
