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Исполнительный комитет Муслюмовского муниципального района сообщает Вам, что с 01.04.2014 г. по 31.05.2014 г. на территории Муслюмовского района объявлен двухмесячник по очистке и благоустройству территории Муслюмовского муниципального района.
В рамках проведения двухмесячника уполномоченные лица Исполнительного комитета Муслюмовского муниципального района будут проводить выездные проверки по контролю выполнения «Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка» с.Муслюмово.
В случае неисполнения, либо ненадлежащего исполнения вышеуказанных правил будут применяться меры административного реагирования по ст.3.6 КоАП РТ.
В целях недопущения наложения административного взыскания Исполнительный комитет Муслюмовского муниципального района просит Вас привести территории, принадлежащие Вам на праве собственности либо на ином вещном праве в надлежащее состояние, и соблюдать требования по чистоте и порядку.
Ознакомится с «Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка» можно на официальном портале Муслюмовского района по адресу http://muslumovo.tatarstan.ru в разделе комиссии, подраздел административная комиссия, далее нормативно-правовые документы.
