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РАЗДЕЛ 3. МАТЕРИАЛЫ ПО ОБОСНОВАНИЮ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ.

ГРАФИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
   Состав чертежей графической части материалов по обоснованию проекта планировки территории: 

   1.  Схема использования территории в период подготовки проекта планировки 

территории. М 1:5000

   2.  Схема границ зон с особыми условиями использования территорий. М 1:5000

РАЗДЕЛ 4. МАТЕРИАЛЫ ПО ОБОСНОВАНИЮ

ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ.

4.1. Описание природно-климатических условий территории, в отношении которой

разрабатывается проект планировки территории 

          Климатическая характеристика 

          По данным климатического районирования Муслюмовский муниципальный район относится к Закамскому климатическому району.

          Климат района умеренно-континентальный с теплым летом и умеренно холодной зимой. Средняя годовая температура воздуха составляет +3,8 °С. Самый теплый месяц - июль со средней температурой +19,7°, именно в июле наблюдаются и максимальные годовые температуры воздуха, достигающие +39°. Средняя температура января -12,2°, абсолютный годовой минимум температур -49° наблюдался тоже в январе. Продолжительность безморозного периода 125-130 дней. 

         Зима длится около 5 месяцев. Снежный покров появляется в конце октября, а в начале третьей декады ноября образуется устойчивый снежный покров, который держится в среднем около 150 дней в году. Окончательно снег сходит лишь к середине апреля. Снег лежит на территории неравномерно, во время метелей сдувается в овраги. Средняя высота снежного покрова 40 - 60 см, средний запас воды в снеге на полях - 96 мм. 

         Годовая сумма осадков составляет 460,1 мм, причем до 70 % осадков выпадает за теплый период года (с апреля по октябрь - 340 мм). Наибольшее количество осадков приходится на конец лета и начало осени (за август-сентябрь выпадает 100-105 мм). 

         На территории Муслюмовского муниципального района в течение года господствующими являются ветра южного направления. Также нужно отметить, что с октября по апрель преобладают ветра южного, а в тёплое время года - ветра западного и северо-западного направлений. Опасными скоростями ветра, способствующими образованию наиболее высоких концентраций и наибольшего по площади ареала загрязнения вредными веществами, являются штили и слабые скорости ветра. Годовая повторяемость штилей в Муслюмовском муниципальном районе составляет 18.

         Климатические условия орошаемого участка благоприятны для ведения сельскохозяйственного производства.

         Гидрологические условия

       Водоисточником орошаемого участка является пруд на реке Казанчинка.

       Площадка размещения насосной станции расположена в долине р. Казанчинка. Долина реки на участке запружена грунтовой плотиной. Урез воды в пруду зафиксирован на отметке 102,93 м.

       Гидрогеологические условия участка характеризуются наличием основного водоносного горизонта. Появившийся уровень зафиксирован на глубинах 2,2-2,5 м (абсолютные отметки 94,10-97,80 м БС), установившийся уровень зафиксирован на тех же глубинах и отметках.

       Водовмещающими грунтами являются суглинки ИГЭ № 3в, 3вп, а также прослои песка в них.

       Водоупор не вскрыт.

       Воды безнапорные, питание горизонта смешанное: паводковое и инфильтрации атмосферных вод.

       На поле орошения до глубины бурения 3.0 м подземные воды не вскрыты. 

       Наличие в геологическом разрезе слабопроницаемых грунтов свидетельствует, что в периоды обильный дождей, таяния снега, в период эксплуатации поливочной техники без соблюдения режима полива, возможно образование подземных вод типа «верховодка».

      Участок расположенный на поле орошения согласно приложению И СП 11-105-97 часть II относится к типу II-Б1 территориям, потенциально подтопляемым водами типа «верховодка» в результате ожидаемых техногенных воздействий – строительство гидротехнического сооружения, а также при несоблюдении норм полива при орошении.

       Участок расположенный в долине реки согласно приложению И СП 11-105-97 часть II относится к типу I-Б-1 территориям, подтопленным в результате долговременных техногенных воздействий – в долине реки был сооружен русловой пруд с земляной плотиной.

       В рассматриваемом районе не отмечено проявление опасных экзогенных процессов (карст, суффозия, оползни) и проведения работ, связанных с реконструкцией объекта не вызовет их активизацию.

4.2. Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных объектов

       В административном отношении площадка изысканий расположена на землях Митряевское СП и Новоусинское СП.

       Площадка изысканий представляет собой земли сельскохозяйственного назначения.

       В соответствии с геоморфологическим районированием рассматриваемый район располагается в пределах Высокого Заволжья на Бугульминско-Белебеевском плато.

        Площадка изысканий расположена на приводораздельной поверхности р. Казанчинка. Поверхность площадки изысканий относительно ровная с уклоном на север, в сторону долины р. Казанчинка, характеризуется абсолютными отметками 95,00-175,00 м.
        Район представляет собой волнистую равнину, расчлененную долинами постоянных и временных водотоков. На рассматриваемой территории выделяются следующие типы рельефа: денудационный (плоских водоразделов), эрозионно-денудационный (склонов долин). 

        Преобладает волнисто-грядовый рельеф с пологими склонами долин. Гряды вытянуты в северном направлении.

       Территория проекта планировка состоит из двух земельных участков, разделенных между собой полосой существующего линейного объекта автомобильной дорогой Муслюмово – Митряево – Новые Усы – Старые Карамалы с прилегающими полосами отвода под сети газопровода высокого давления (ЭПУ Альметьевскгаз) и линии ЛЭП-35кВ (Альметьевские эл. сети).

      Объект «Реконструкция Муслюмовской оросительной системы, Муслюмовский район, Республика Татарстан» состоит из участков общей площадью 626,3 га.

Оросительная система площадью 626,3 га, введена в эксплуатацию в 1982 году и расположена вблизи н.п. Ольгино, н.п. Митряево (участок Калинино Усы) Муслюмовского муниципального района, н.п. Новые Усы. 

Водоисточником орошения является существующий пруд емкостью 2090,0 тыс.м3, площадь зеркала – 43га. Сооружение относится к IV классу капитальности и III категории надежности. Пруд сезонного регулирования, наполнение пруда происходит ежегодно во время весеннего паводка.

 Существующая земляная плотина шириной по гребню 6,50м, длиной по гребню 367м находится в удовлетворительном состоянии. Гребень плотины имеет выбоины, щебеночное крепление укатано в грунт. Требуется восстановление гребня плотины.

Все сооружения гидротехнического сооружения находятся в рабочем состоянии.

Подача воды на орошаемый участок производилась стационарной электрифицированной насосной станцией, размерами 6х18м, из сборного железобетона и панелей. Насосная станция была оборудована тремя насосными агрегатами марки ЦНС 300/120. Электропитание насосов осуществлялось КТП 630-10/04.

В настоящее время насосная станция разукомплектована, оборудование насосной станции и КТП 630-10/04 находится в неудовлетворительном состоянии и восстановлению не подлежат.   

Орошение участка производилось дождевальными машинами "Фрегат". К настоящему моменту дождевальные машины отсутствуют.

       Общая площадь испрашиваемых земель на период строительства - 28030000м2.

Оросительная сеть из стальных труб Ø630мм - 198м и Ø420мм - 1765м пришла  в полную негодность из-за сильного коррозионного износа. Запорно-регулирующая арматура трубопроводов неисправна, ж/б кольца на колодцах Ø1500мм разрушены.  

        Размеры земельных участков под строительство линейных трасс и сооружений на них определены на основании действующих норм и принятых проектных решений, исходя из условий минимального изъятия и оптимальной ширины строительной полосы.

        Размеры земельных участков для строительства и эксплуатации площадных сооружений приняты в соответствии с проектными решениями на основании чертежей генеральных планов. Границы красных линий совпадают с полосой отвода. Дополнительный отвод для строительства объекта не требуется.

        Испрашиваемый земельный участок располагается на незастроенной территории, на землях сельскохозяйственного назначения.

4.3. Обоснование определения границ зон планируемого размещения линейных

объектов, подлежащих переносу (переустройству) из зон планируемого

размещения линейных объектов

      Данный проект планировки территории не предусматривает размещение линейных объектов, подлежащих переносу (переустройству) из зон планируемого размещения линейных объектов.

4.4. Обоснование определения предельных параметров застройки территории в

границах зон планируемого размещения объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов

         В административном отношении площадка изысканий расположена: 

         Субъект РФ - Республика Татарстан; 

         Муниципальное район - Муслюмовский.

         Проектируемый участок расположен на землях Митряевского СП и Новоусинского СП. 

         С восточной стороны расположено сельское поселение Новые Усы, на северо­западной стороне на расстоянии 2 км расположено сельское поселение Митряево, на западе в 1 км расположен населенный пункт Салауз-Мухан.

      Строительство - Реконструкция Муслюмовской оросительной системы на площади 626,3 га на землях Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан предусматривает размещение следующих объектов капитального строительства трассы водопровода общей протяженностью 12899 м. 

      Предельные параметры земельного участка рассчитаны на основании: 

       • «Норм отвода земель для магистральных водоводов и канализационных коллекторов» СН 456-73; 

       • Земельного кодекса от 25.10.2001 N 136-ФЗ (ред. от 02.08.2019); 

       • Водного кодекса от 03.06.2006 N 74-ФЗ (ред. от 02.08.2019); 

       •Правил землепользования и застройки муниципального образования «Муслюмовское сельское поселение» Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан от 13.02.2013 г., утвержденные Решением Совета Депутатов Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан; 

       •Проектных решений объекта «Реконструкция Муслюмовской оросительной системы Муслюмовский район Республики Татарстан».

       Коэффициент застройки земельного участка = S занятой сооружением: площадь участка *100%  

(Приложение Б. СП 42.13330.2011 Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*). 

      Для данного проекта: 

      Коэффициент застройки земельного участка =12109,5 / 63734 м2* 100% = 19 % 

      Из расчетов можно сделать вывод, что максимальный коэффициент застройки земельного участка для проектируемого объекта не превышает установленного в Правилах землепользования и застройки на данной территории для зоны СХ-1, СХ-2, который составляет 75%. 

      В целях обеспечения технической безопасности проектируемого водопроводного трубопровода устанавливается зона санитарной охраны, которая составляет 10 м от оси в обе стороны. 

    Существующая дорожно-транспортная сеть обеспечивает внешний подъезд к участку реконструкции. 

      Исходя из вышеперечисленных факторов, расчетов площадей для размещения планируемых объектов, категории земель на которых расположены объекты, произведен предварительный расчет площадей земельных участков, представленный в таблице 1. 

ТАБЛИЦА 1

	№
	Кадастровый номер земельного участка
	Правообладатель земельного участка
	Категория земель
	Разрешенное использова ние
	Общая площадь участка  кв.м

	Ранее сформированные участки на кадастровой карте

	1
	16:29:040601:

141
	
	Не установлена
	Не установлена
	6 716153.04

	2
	16:29:040601:

142
	
	Не установлена
	Не установлена
	 2 855227.13

	3
	16:29:080301:

4
	
	Не установлена
	Не установлена
	 6 971879.52

	Вновь  сформированные участки ЕГРН

	1
	16:29:000000:1193
	Единое землепользование физических лиц в количестве 146 человек (список кадастровых обособленных участков, входящих в единое землепользование:

16:29:040601: 142 , 16:29:040601:141) 


	Сельскохо зяйственного назначения
	Сельскохозяйственное производство
	95713080+/- 1386,11

	2
	16:29:000000:1194
	Единое землепользование физических лиц в количестве 3 человек (список кадастровых обособленных участков, входящих в единое землепользование:

16:29:080301:4 (6 971879.52 кв.м)

16:29:080301:5, 16:29:080301:6

16:29:080301:7, 16:29:080301:93

16:29:080301:97

16:29:080301:98

16:29:080301:99
	Сельскохо зяйственного назначения
	Сельскохозяйственное производство
	19175009


4.5. Ведомость пересечения границ зон планируемого размещения линейного

объекта (объектов) с сохраняемыми объектами капитального строительства

(здание, строение, сооружение, объект, строительство которого не завершено),

существующими и строящимися на момент подготовки проекта планировки

территории

         В данном проекте отсутствуют пересечения границ зон планируемого размещения линейных объектов с сохраняемыми объектами капитального строительства, существующими и строящимися на момент подготовки проекта планировки территории.

4.6. Ведомость пересечения границ зон планируемого размещения линейного

объекта (объектов) с объектами капитального строительства, строительство

которых запланировано в соответствии с ранее утвержденной документацией по

планировке территории

       В данном проекте отсутствуют пересечения границ зон планируемого размещения линейных объектов с объектами капитального строительства, строительство которых запланировано в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории.

4.7. Ведомость пересечения границ зон планируемого размещения линейного

объекта (объектов) с водными объектами (в том числе с водотоками, водоемами,

болотами и т.д.)

        В данном проекте отсутствуют пересечения границ зон планируемого размещения линейного объекта с водными объектами, планируемый насос расположен у бассейна суточного регулирования Муслюмовской оросительной системы.

ПРИЛОЖЕНИЯ

