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Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.03.2023 № 213н «О внесении изменений в перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 августа 2021 № 538н» установлены перечни документов, представляемых для назначения пенсии по инвалидности гражданам, пребывавшим в добровольческих формированиях, либо пенсии по случаю потери кормильца. Урегулированы вопросы подтверждения гибели (смерти) вследствие увечья (ранения, травмы и т.д.) или заболевания добровольца, погибшего (умершего) в период пребывания в добровольческом формировании.
Так, для назначения пенсии по инвалидности представляются документы, подтверждающие гражданство Российской Федерации, о том, что гражданин пребывал в добровольческом формировании, об инвалидности, о нетрудоспособных членах семьи, о том, что нетрудоспособные члены семьи находятся на иждивении гражданина.
Для назначения пенсии по случаю потери кормильца дополнительно представляются документы, подтверждающие пребывание в добровольческом формировании, подтверждающие гибель (смерть) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания гражданина, пребывавшего в добровольческих формированиях, подтверждающие, что вдова (вдовец) погибшего (умершего) гражданина, пребывавшего в добровольческом формировании, не вступила (не вступил) в новый брак.
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