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Федеральным законом от 13.06.2023 № 216-ФЗ внесены изменения в статью 30 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации («Состав суда»), которые вступили в силу с 24.06.2023.
Указанным Федеральным законом из компетенции суда присяжных исключено рассмотрение уголовных дел об организации лицом, занимающим высшее положение в преступной иерархии, преступного сообщества или об участии в нем, а также о занятии высшего положения в преступной иерархии.
Уголовная ответственность за указанные действия установлена статьей 210 Уголовного Кодекса Российской Федерации («Организация преступного сообщества (преступной организации) или участие в нем (ней)»), а также статьей 210.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации («Занятие высшего положения в преступной иерархии»).
В соответствии с внесенными в уголовно-процессуальный закон изменениями рассматривать указанные уголовные дела будет коллегия из трех судей федерального суда общей юрисдикции (при наличии ходатайства обвиняемого) или же единолично судьей верховного суда республики, краевого или областного суда, суда города федерального значения, суда автономной области, суда автономного округа, окружного (флотского) военного суда.
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