Изменения в законодательство о порядке рассмотрения обращений граждан.
На территории России порядок реализации гарантированного статьей 33 Конституции Российской Федерации права граждан на обращения в государственные органы и органы местного самоуправления регламентирован Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».     
С 1 сентября 2023 вступил в силу Федеральный закон от 04.08.2023 №480-ФЗ, которым внесены значимые изменения в федеральное законодательство о порядке рассмотрения обращений граждан.
Теперь граждане смогут подавать обращения в органы власти через портал Госуслуг. При таком способе ответ на обращение будет направляться по адресу (уникальному идентификатору) личного кабинета.
Статьей 5.59 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность должностных лиц государственных органов и органов местного самоуправления за нарушение установленного порядка рассмотрения обращений граждан.
С учетом значимости правоотношений, возникающих при рассмотрении обращений граждан, возбуждение дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.5.59 КоАП РФ, отнесено законодательством к исключительной компетенции прокурора.   
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