[bookmark: _GoBack]Об установлении новых гарантий на получение образования для инвалидов.
Законом Республики Татарстан от 01.12.2022 № 84-ЗРТ внесены изменения в Закон Республики Татарстан от 22.07.2013 № 68-ЗРТ «Об образовании» (далее – Закон № 68-ЗРТ), вступившие в силу 22.12.2022.
Так, статья 15 Закона № 68-ЗРТ дополнена пунктом 7.1 предоставляющим лицам, признанным инвалидами I, II или III группы после получения среднего профессионального образования или высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетных ассигнований бюджета Республики Татарстан и местных бюджетов в порядке, установленном Федеральным законом для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые.
Воспользоваться данной возможностью имею права лица, которые уже имеют высшее или профессиональное образование и стали инвалидами в трудоспособном возрасте.
Данная гарантия направлена на поддержку граждан, которые по состоянию здоровья не могут продолжать работу по той специальности, которой обучались ранее.  
Нововведение направлено на реализацию системы гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.
