Ответственность за использование пиротехнических изделий в общественных местах
Близятся новогодние и рождественские праздники, в период которых граждане используют пиротехнические изделия. Несоблюдение требований к эксплуатации такой продукции может стать как причиной пожара, так и полученных травм, увечий.
Порядок применения пиротехнических изделий закреплен в Правилах противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 (далее - Правила).
Так, в соответствии с п. 442 Правил применение пиротехнических изделий, запрещается:
а) в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, в том числе на кровлях (покрытиях), балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий и сооружений, за исключением применения специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий технического назначения и устройств, создающих огневые эффекты, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;
б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;
г) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;
д) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;
е) при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;
ж) лицам, не преодолевшим возрастного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия (запрет распространится даже на хлопушки и бенгальские свечи).
За нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по ст. 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или административного штрафа до 50 тыс. руб. для граждан.
Нарушение правил учета, хранения, перевозки и использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий, а также незаконная пересылка этих веществ по почте или багажом, если эти деяния повлекли по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, влечет уголовную ответственность по ст. 218 Уголовного кодекса Российской Федерации и наказывается лишением свободы до 5 лет.
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